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ELŐSZÖR 
SZAVAZOL?
A 18. életéved betöltésének napján a társadalom teljes jogú tag-
jává válsz. Ekkor választójogot szerzel és dönthetsz róla, hogy kik 
lesznek a népképviselők a Nemzetgyűlésben, kik lesznek a képvi-
selő Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselőházában és kik lesz-
nek a képviselő-testületi tagok városodban/községedben, akik 
jogaidat és érdekeidet képviselik.

Elgondolkodtál-e már azon, hogyan milyen lesz országod 10 vagy 
15 év múlva? Olyan országban fogsz-e élni, amelyben tiszteletben 
tartják az emberi jogokat, gondját viselik a környezetnek, harcol-
nak a szegénység ellen? Olyan országban, amelyben a férfiak és 
a nők egyenjogúak? Olyan országban, amely számodra lehetővé 
teszi, hogy szabadon utazz és megismerd a világot? Aggódsz-e 
amiatt, hogy olyan munkát kapj, amilyent szeretnél? Mi történik 
a klímaváltozással és a globális felmelegedéssel? Az egészségügy-
gyel, az oktatással?

A felsorolt kérdések hatnak a Te és ismerőseid életére és kapcso-
latban állnak a politikával. Ezért kellene, hogy érdekeljen!
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A politika a mindennapi életed és azok életének a része, akiket 
szeretsz. Jó hír, hogy odahathatsz, hogy a dolgok jobbra fordulja-
nak. A Te életszemléleted egyedi és ugyanolyan fontos, mint min-
denki másé. Világunk gyorsan változik és nincs időd némán szem-
lélni. A szavazati jog megszerzésével hatalmat szerzel hozzá, hogy 
tevékenykedj és változtass. Kapcsolódj be, és alakítsd a jövőd!  

Szavazz, mert ez a Te jogod. Válassz úgy, ahogyan élni akarsz! 

Vasárnap, december 17-én, alkalmad lesz először szavazni, még-
pedig úgy, ahogyan akarsz. Több mint 8000 szavazóhely nyílik 
meg és csupán néhány percet vesz igénybe a szavazás. 

KIT VÁLASZTASZ 
DECEMBER 17-ÉN?
A választásokon a szavazócédulán szereplő egyik választási lista 
elnevezése előtti sorszám bekarikázásával részt veszel a Nemzet-
gyűlés 250 népképviselőjének választásán, akik a Te és a Szerb 
Köztársaság összes polgára nevében törvényeket és más aktuso-
kat hoznak, megválasztják a Kormányt és a többi tisztségviselőt, 
ellenőrzik a Kormány és a többi állami szerv munkáját.

A Vajdaság Autonóm Tartomány területén élő választópolgárok 
Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselőházába 120 képvi-
selőt választanak, akik a Tartomány általános érdekeinek érvé-
nyesítése érdekében a közteendők szabályozásával kapcsolatban 
határozatokat és más aktusokat hoznak.

A választópolgárok 66 községben/városban községi/városi képvi-
selő-testületi tagokat fognak választani, akik a helyi önkormány-
zat általános érdekeinek érvényesítése érdekében a közteendők 
szabályozásával kapcsolatos jogszabályokat hoznak. 



5 

A népképviselő és képviselő jelölteket, valamint a képviselő-tes-
tületi tagjelölteket a politikai pártok, a politikai pártkoalíciók és a 
polgári csoportok javasolják. 

VAN-E SZAVAZATI 
JOGOD?
A parlamenti választásokon szavazati joggal rendelkezik a Szerb 
Köztársaság belföldön és külföldön élő valamennyi nagykorú ál-
lampolgára, aki felett nem hosszabbították meg a szülői jog gya-
korlását, illetve akit nem fosztottak meg teljesen cselekvőképes-
ségétől.

A szavazáshoz szerepelned kell a választói névjegyzékben és ren-
delkezned kell érvényes személyi igazolvánnyal vagy útlevéllel.

BE VAGY-E JEGYEZVE A 
VÁLASZTÓI 
NÉVJEGYZÉKBE?
Ellenőrizheted:

 → keresd fel a községi/városi közigazgatási hivatalt; 

 → kérdezd le az Államigazgatási és Helyi Önkormányzati 
Minisztérium (Министарствo државне управе и локалне 
самоуправе) bemutatkozó honlapjáról; 

 → kérdezd le az e-Közigazgatás (Портал еУправа) honlapjá-
ról, ha ott bejelentkezett felhasználó vagy és van ConsentID 
mobil alkalmazásod vagy kvalifikált elektronikus tanúsítvá-
nyod.

https://upit.birackispisak.gov.rs/
https://upit.birackispisak.gov.rs/
https://euprava.gov.rs/usluge/7590
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Ha nem jegyeztek be a választói névjegyzékbe, vagy adataid té-
vesen jegyezték be, az adatoknak a választói névjegyzékbe való 
bejegyzése/abban módosítása iránti kérelmet a személyi igazol-
ványodban szereplő címed szerinti községi/városi közigazgatási 
hivatalhoz vagy az e-Közigazgatás portálja (Портал еУправаe) ré-
vén nyújthatod be legkésőbb december 1-jéig.

Ha nemzeti kisebbségi tag választópolgár vagy, jogod van hozzá, 
hogy a községi/városi közigazgatási hivatalodhoz vagy az e-Közigaz-
gatás portálján (Портал еУправe) kérelmet nyújts be, hogy családi 
és utóneved a választói névjegyzékben a szerb nyelvű és cirill betűs 
írás mellett nemzeti kisebbséged nyelvén és írásával is feltüntessék.  

A 2023. december 2-a és 13-a közötti időszakban adataidnak a 
választói névjegyzékbe való bejegyzése/abban módosítása iránti 
kérelmet az Államigazgatási és Helyi Önkormányzati Minisztéri-
umhoz kell közvetlenül benyújtanod, vagy a községi/városi köz-
igazgatási hivatalod vagy az e-Közigazgatás portálja révén. 

HOL 
SZAVAZOL?
A választásokon azon a szavazóhelyen adod le szavazatod, ame-
lyen a lakhelyed (személyi igazolványodban szereplő cím) szerinti 
választói névjegyzék kivonatában be vagy jegyezve 

FONTOS: Ha tanulmányaid miatt a lakhelyedtől eltérő helyen 

tartózkodsz (tartózkodási hely) és ott szeretnél szavazni, leg-

később 2023. november 25-éig a tartózkodási helyed szerin-

ti községi/városi közigazgatási hivatalhoz az iránti kérelmet 

kell benyújtanod, hogy a választói névjegyzékbe jegyezzék be, 

hogy a küszöbönálló választásokon a tartózkodási helyed sze-

rinti szavazóhelyen (választott szavazóhely) fogsz szavazni.
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Ha a parlamenti választásokkal egyidejűleg tartják a helyhatósá-
gi választásokat, Te pedig a tartózkodási helyed szerinti helyet vá-
lasztod a szavazáshoz, a helyhatósági választásokon nem szavaz-
hatsz, mert az csak ott lehetséges, ahol élsz, illetve a lakhelyeden. 

MIT KELL TENNED A 
VÁLASZTÁSOK NAPJÁN?
A szavazóhelyek 7.00 órakor nyitnak ki, és 20.00 órakor zárulnak, 
egyértelműen meg vannak jelölve, hogy mindenki megtalálja 
őket. A szavazást leggyakrabban iskolák, község-/városházák, óvo-
dák, helyi közösségek, művelődési házak helyiségeiben szervezik 
meg.

A szavazóhelyen a szavazást a szavazatszedő bizottság bonyolít-
ja le. A szavazatszedő bizottságnak állandó és bővített összetétele 
van. 

Állandó összetételét az elnök, két tag és helyetteseik alkotják. Őket 
a helyi választási bizottság nevezi ki a Nemzetgyűlés népképvise-
lői csoportjának javaslatára. Minden egyes népképviselői csoport-
nak a szavazatszedő bizottságba annyi tagot és taghelyettest van 
joga javasolni, akiknek az aránya a választások kiírásának napján 
a Nemzetgyűlésben levő képviselői csoport képviseltségével rész-
arányos. 

Minden kihirdetett választási lista előterjesztőjének joga van a sza-
vazatszedő bizottság bővített összetételébe tagot és taghelyet-
test javasolni. 

A szavazatszedő bizottság előírásosan berendezi a szavazóhelyet, 
melynek biztosítania kell a szabályos és titkos szavazást, lebonyo-
lítja a szavazást és megállapítja a szavazás eredményeit a szavazó-
helyen. 
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A szavazatszedő bizottság tagjai megbeszélik hogyan osztják 
meg a szavazás napja folyamán a feladatokat (UV-lámpa kezelé-
se, a választópolgárok személyazonosságának megállapítása és a 
választói névjegyzék kivonatában való megkeresése, a spray keze-
lése, a szavazócédula átadása, kioktatás a szavazás módjáról stb.).

A szavazóhelyen a szavazatszedő bizottság tagjain kívül joguk van 
(hazai és külföldi) megfigyelőknek jelen lenni, akiket a Köztársa-
sági Választási Bizottság akkreditál. A megfigyelők a szavazóhe-
lyen kizárólag a választási eljárást kísérik figyelemmel, illetve csak 
a szavazás lebonyolítását figyelik. 

Amikor megérkezel a szavazóhelyre: 

 → a szavazatszedő bizottság tagjához lépsz, aki UV-lámpával 
ellenőrzi jobb kezed mutatóujját, hogy megállapítsa, szavaz-
tál-e már, illetve a már szavazatukat leadott választópolgá-
rok megjelölésére használt spray maradványait keresi;

 → majd a szavazatszedő bizottság másik tagjának átadod sze-
mélyi igazolványod vagy útleveled, hogy megállapíthassa 
személyazonosságod. Kívánatos, de nem feltétlenül szüksé-
ges, hogy nálad legyen a szavazásra szóló meghívó is.

 → miután megállapították a személyazonosságod, a szava-
zatszedő bizottság következő tagja megkeresi a családi és 
utóneved a választói névjegyzék kivonatában, bekarikázza a 
családi és utóneved előtti sorszámot és Te a kijelölt rovatban 
aláírsz;

 → miután a választói névjegyzék kivonatán aláírsz, a szavazat-
szedő bizottság tagjához lépsz, aki jobb kezed mutatóujját 
sprayjel jelöli meg, mellyel minden szavazó választópolgárt 
megjelölnek, míg a szavazatszedő bizottság másik tagja át-
adja neked a szavazócédulát és kioktat a szavazás módjáról. 

Személyesen és titkosan szavazol. A személyes szavazás azt jelenti, 
hogy csak a magad nevében szavazhatsz. Senki sem befolyásol-
hat, hogyan szavazzál, és nem vagy köteles senkinek sem meg-
mondani, kire szavaztál. 

A választófal mögé vonulsz, és egy választási lista - amelyre szavaz-
ni szeretnél - elnevezése előtti számot bekarikázod.
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Senki sem zavarhat meg ebben, illetve nem nézheti, hogyan sza-
vazol. Ha megsérti szavazásod titkosságát, jogod van eljárást indí-
tani a szavazóhelyeden a választások megsemmisítése iránt. 

Ha írástudatlanságod, gyengén látásod, rokkantságod vagy va-
lamely más ok folytán nem vagy olyan állapotban, hogy egyedül 
töltsd ki a szavazócédulát, jogod van hozzá, hogy a szavazóhelyre 
segítő kísérjen el, aki helyetted kitölti a szavazócédulát úgy, aho-
gyan azt Te meghatározod. 

Miután az egy választási lista elnevezése előtti sorszámot bekari-
káztad, a szavazócédulát összehajtod és bedobod az erre kijelölt 
szavazóurnába. Ezt követően elhagyod a szavazóhelyet. 

Ha súlyos betegséged vagy rokkantságod miatt nincs lehetősé-
ged a szavazóhelyre elmenni és szavazni, erről leghamarabb de-
cember 14-én, de legkésőbb december 17-én 11.00 óráig érte-
sítened kell a helyi választási bizottságot, illetve a választás 
napján legkésőbb 11.00 óráig a szavazatszedő bizottságot. 

A szavazóhelyen kívüli szavazáson értendő, hogy eljön hozzád a 
szavazatszedő bizottság három tagja (megbízottja), aki:

 → megállapítja személyazonosságod; 

 → UV-lámpa segítségével megállapítja, szavaztál-e már; 

 → átadja neked a szavazóhelyen kívüli szavazáshoz való jogról 
szóló igazolást, amelyet alá kell írnod és át kell adnod a 
szavazatszedő bizottság tagjainak;

 → jobb kezed mutatóujját sprayjel jelöli meg és átadja: a sza-
vazócédulát, az összesítő választási listát és egy külön borí-
tékot, amelybe miután leadtad a szavazatod, be kell helyez-
nie a kitöltött szavazócédulát;

 → tájékoztat a szavazás módjáról.

Miután a szavazatszedő bizottság tagjai elhagyják a helyiséget, 
amelyben szavazni fogsz:
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 → leadod a szavazatod egyedül vagy segítő segítségével; 

 → összehajtod a szavazócédulát és behelyezed a külön 
borítékba, amelyet lezársz.

Miután leadtad a szavazatod, a szavazatszedő bizottság tagjai visz-
szatérnek a helyiségbe, ahol szavaztál és:

 → ragjeggyel lepecsételik a szavazócédulát tartalmazó külön 
borítékot;

 → a szavazócédulát tartalmazó lepecsételt borítékot és a 
szavazóhelyen kívüli választási jogról szóló aláírt igazolást 
hivatalos borítékba helyezik. 

Miután a szavazatszedő bizottság megbízottjai visszatérnek a sza-
vazóhelyre, a szavazatszedő bizottság elnökének átadják a hivata-
los borítékot, amelyet ő felnyit, és ellenőrzi benne van-e a szava-
zóhelyen kívüli szavazáshoz való jogról szóló általad aláírt igazolás, 
bekarikázza a sorszámot, amely alatt a választói névjegyzék kivo-
natában szerepelsz, és az aláírásra előirányzott mezőbe feljegyzést 
ír, hogy a szavazóhelyen kívül szavaztál. Ezt követően felnyitja a 
lepecsételt borítékot és az összehajtott szavazócédulát bedobja a 
szavazóurnába. 

MI TÖRTÉNIK, AMIKOR A 
SZAVAZÁS BEFEJEZŐDIK 
ÉS A SZAVAZÓHELY 
BEZÁRUL?
Amikor a szavazóhelyet bezárják, a szavazatszedő bizottság meg-
kezdi a szavazás eredményeinek megállapítását. Miután megálla-
pította a szavazás eredményeit, a szavazatszedő bizottság köteles 
a szavazóhelyen kitűzni a szavazatszedő bizottság munkájáról fel-
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vett jegyzőkönyv másodpéldányát, amely tartalmazza a szavazás 
eredményeit.

A szavazatszedő bizottság munkájáról felvett jegyzőkönyv első 
példányát, a szavazatszedő bizottság átadja a helyi választási bi-
zottságnak, amely szkénnelve közzéteszi a Köztársasági Választási 
Bizottság (Republička izborna komisija) bemutatkozó honlapján. 

Ha érdekelnek a választási eredmények, megtekintheted a szava-
zóhelyeden, valamint a Köztársasági Választási Bizottság (Repub-
lička izborna komisija) bemutatkozó honlapján. 

A választásra vonatkozó további információért látogass a Köztár-
sasági Választási Bizottság bemutatkozó honlapjára: www.rik.par-
lament.gov.rs и biraci.parlament.gov.rs. 

Szavazatoddal a jövőd 
választod!

KÖZTÁRSASÁGI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG
riksrbije

Köztársasági Választási
Bizottság

Instagram

http://www.rik.parlament.gov.rs
http://www.rik.parlament.gov.rs
https://biraci.parlament.gov.rs/



